
 “Как да защитим правата си чрез съдебните институции” 
        есе 

Всеки човек има правото да защити правата си. когато е станал жертва на 
престъпление или други посегателства. Има много примери за това как можем да станем 
жертви па престъпление. Най-често извършваните престъпления са кражби, грабежи, 
телесни повреди, сексуални престъпления, престъпления свързани с наркотични вещества 
и други. Например кражба на телефон в дискотека, грабеж на дамска чанта с упражнено 
насилие, кражба на вещи от жилище, нанасяне на телесна повреда и други. Напоследък 
все по-популярни са кибер престъпленията, поради огромното значение, което имат 
интернет и социалните мрежи в съвременното общество. Ако за нещастие попаднем в 
такива ситуации, ние можем да потърсим правата си чрез съдебните институции. 

Съдебните институции в България налагат справедливост в името на приетите 
правни норми и работят по решаването на спорове. Изключително важно е да се знае . че 
всеки е невинен до доказване на противното. Най-често задържането в арест е за срок от 
двадесет и четири часа (24 часа). В този срок органът на съдебната власт се произнася по 
неговата законосъобразност. 

Можем да защитим правата си след като се обърнем към следните институции : 
Прокуратура, Следствие и Съд. Съществува и така наречения Конституционен съд. 

На всеки от нас през живота ни е възможно да му се случи да отстоява своите 
права чрез тези институции, обаче е изключително важно да може да докаже,  че е прав 
чрез факти, аргументи и най-вече доказателства. Прокуратурата от своя страна да следи за 
законността като ръководи разследването и привлича към отговорност лицата, както и 
упражнява надзор върху наказанията. Убийството е престъпление което се наказва най-
тежко. В някой случаи може да се стигне и до доживотен затвор. На първо място обаче 
ние трябва да се предпазим от това да станем жертви или извършители на престъпления. 
Трябва да бъде ясно,  че съществува и задружна престъпна дейност. Има случай, когато 
едно престъпление е извършено в съучастие от две или повече лица. Помагачът при 
кражба например,  който реално не извършва действия по отнемането на вещите, също 
носи наказателна отговорност, защото с поведението си улеснява извършването на 
престъплението. 

Ако някога станем жертви на престъпление, ние задължително трябва да се 
обърнем към съдебните институции,  защото чрез тях ние бихме могли да защитим 
правата си най-добре. 
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